

T·R·I·N·I·T·A·T·I·S

KIRKEBLAD - SEPTEMBER TIL DECEMBER 2011





FATTIGDOM I 2011?

Søndag den 18. september holder vi høstgudstjeneste i Trinitatis kirke, og selv om nogle vil mene, at det rammer ved siden af at holde høstgudstjeneste i en bykirke, så er det vores synspunkt, at der er rigtig mange gode grunde til at holde høstgudstjeneste. For det første er det altid godt at minde sig selv om, at det daglige brød ikke er en selvfølge for alle mennesker i verden. For det andet kunne man jo spørge, om vi der vælter os i overflod ikke burde blive bedre til at dele med dem, der ikke har. Det gælder globalt som lokalt. I 5. Mosebog 24,19-22 står der:

Når du høster kornet på din mark og du glemmer et neg på marken, må du ikke vende om for at samle det op; lad den fremmede, den faderløse og enken få det, for at Herren din Gud må velsigne dig i al din gerning. Når du slår dine oliven ned, må du ikke gå grenene efter; lad den fremmede, den faderløse og enken få, hvad der er tilbage. Når du høster druerne i din vingård, må du ikke plukke rent efter dig; lad den fremmede, den faderløse og enken få, hvad der er tilbage. Husk, at du selv var træ i Egypten. Derfor befaler jeg dig at handle sådan.

På et tidspunkt i gamle dage boede der mere end 40.000 mennesker i Trinitatis sogn, og langt de fleste af dem var ludfattige. En fattigdom, der var meget synlig. I dag bor der under 3.000 mennesker i sognet, men er der stadig fattigdom? Ja det er der, og mest synlige er selvfølgelig de mange hjemløse, som der if. Socialforskningsinstituttets seneste opgørelse er 1494 af i København, mens

Rådet for Socialt udsatte skønner der er langt flere. Men ud over de mange hjemløse er der også megen skjult fattigdom i dag. Der er familier, også i Trinitatis sogn, som pga. sygdom eller arbejdsløshed har været på kontanthjælp meget længe, og her ved vi, at især børnene har det svært, fordi der ikke er råd til deltagelse i sociale aktiviteter, fordi der ikke er råd til et par nye vinterstøvler for slet ikke at tale om råd til sund mad. Som medmenneske, som kristen, må man anfægtes, når man møder denne fattigdom, men et af problemerne er bare, at den fattige ofte lever skjult, fordi der er så meget skam forbundet med ikke at kunne klare dagens krav.

I Mattæus evangeliet kap 7, 12 står der:

Derfor: Alt, hvad I vil, at mennesker skal gøre mod jer, det skal I også gøre mod dem. Sådan er loven og profeterne.

I kirken er vi ikke partipolitiske, men vi vil gerne være med til at sætte fokus på den nød der er, blandt de hjemløse, blandt dem der lever i skjult fattigdom, ja overhovedet hos alle der ikke selv har ressourcer til at komme ud af nøden. For det drejer sig ikke om tal og statistiker, men om enkeltstående mennesker som dig og mig. Alle er vi Guds børn, og det er en kristen pligt at tage sit næsteansvar på sig, om det så er gennem politiske aktiviteter eller medmenneskelig adfærd i nabolaget.

Kirsten Sandholt og Lis Langsø

NY 2. KIRKETJENER I TRINITATIS

Fra 1. juli har der været et nyt ansigt at se i Trinitatis Kirke. Her tiltrådte Lars Pugholm sit arbejde i stillingen som 2. kirketjener. Lars har arbejdet som kirketjener i Mariendalskirken. Derudover er Lars billedkunstner og har bl.a. deltaget i projektet Elephant Parade Copenhagen, hvor hans elefant er at se på Vor Frue Plads indtil 25. august. Vi glæder os meget til at arbejde sammen med Lars og ønsker ham velkommen iblandt os.



TORSDAGSFOREDRAG

Efterårets torsdagsforedrag har som fælles tema "Pagt". Pagter kommer i mange former i et menneskes liv. Overenskomst, aftale, forbindelse er nogle af definitionerne på ordet. Vi skal berøre emnet set fra blandt andet tre berømte pagter. Guds pagt med Israelitterne i Biblen, Karen Blixens pagt med Thorkild Bjørnvig i 1950'ernes danske kulturliv og endelig Søren Kierkegaards berømte brudte forlovelse med Regine Olsen. Foredragene finder sted i sognehuset, Pilestræde 67 den anden torsdag i september, oktober og november:

Torsdag den 8. september kl 14.30

Søren Holst, lektor, institut for bibelsk eksegese, København
"Når Gud indgår overenskomst"

Oppe på Sinaj-bjergets top indgik Gud en aftale med Israelitterne. En "pagt". Israelitternes chefforhandler var den tidligere gedehyrde Moses.

Så meget af Bibelen kan de fleste huske udenad. Men hvad indebærer overenskomsten for de to parter? Traf han faktisk også en aftale med resten af menneskeheden? Og hvad med Den Nye Pagt, som kristendommen handler om -- hvad står der om den i Det Gamle Testamente?"



Søren Holst

Torsdag den 13. oktober kl 14.30

Jørgen Stormgaard, lektor på Ørestad Gymnasium, forfatter.
"Karen Blixens pagt med Thorkild Bjørnvig"

I 1950 indgik Karen Blixen og Thorkild Bjørnvig en pagt, der gik ud på, at hun skulle hjælpe ham med at komme til udfoldelse som menneske og som digter. Bjørnvig har i sin bog "Pagten" fortalt om, hvor inspirerende samværet med Karen Blixen var - indtil inspiration blev til dominans, og den unge digter valgte at bryde pagten. Foredragsholderen er forfatter til bogen "Blixen og Bjørnvig. Pagten der blev brudt" (2005).

Torsdag den 10. november kl 14.30

Sørine Godtfredsen, sognepræst, journalist.
"Pagten i livet"

Mennesker har altid haft behov for at indgå i en pagt med noget større, end vi selv er. Når den enkelte selv sætter rammerne for det sande, kan det udvikle sig indadvendt og ufrugtbart. Men er man modtagelig for meddelelsen udefra, kan pagten i livet føre til helt ny indsigt. Og muligvis en tro på Gud. Foredraget tager udgangspunkt i de to romaner "En pagt for livet" og "Regine - en fortælling om Søren Kierkegaards forlovelse".

Foredragene arrangeres i samarbejde med Vor Frue Kirke. Der er gratis adgang. Kaffe og kage kan købes for 10.- kr.



GOLDEN DAYS I TRINITATIS

Kulturfestivalen Golden Days har i år temaet tro. Troens påvirkning af kulturhistorien er selvagt både synlig og hørbar i kirkens og dens livs 355-årige historie. Trinitatis Kirke deltager med en række arrangementer.

Onsdag den 14. september kl. 20

Troens tonesprog fra barok, romantik og til vor tid.

Se omtale under "Musik i Trinitatis" side 6.

Torsdag den 15. september kl. 16.30

"Troens rum gennem tiderne"

Det er ikke kun ord, der siger noget om tro. Arkitekturen har også rigtig meget at fortælle. Trinitatis kirke med Rundetaarn er en arkitektonisk perle, der fortæller om Christian 4. s tid, hvor tro og viden endnu ikke var spaltet, og om tro og tænkning i pietismen og oplysningstiden i 1700-tallet, hvorfra en stor del af kirkens inventar stammer. Troens og kulturens gensidige påvirkningshistorie helt op til i dag afspejles i Trinitatis kompleksets arkitektur. Sognepræst Kirsten Sandholt rundviser i Trinitatis kirke ud fra vinklen "Troens rum gennem tiderne".

Fredag den 16. september kl. 16.30

Et fragment af musikhistorien. – Kunstværker, religiøse udtryk eller?

Se omtale under "Musik i Trinitatis" side 6."

Se endvidere omtale af natkirkens arrangement under "nyt fra natkirken".

KIRKEFROKOSTER TIL HØST OG ADVENT.

Efter høstgudstjenesten den 18. september og igen efter højmessens den 27. november, første søndag i advent, er der traditionen tro frokost i sognehuset, Pilestræde 67. Alle er velkomne til frokosterne, der plejer at være både hyggelige og velsmagende.

Det er ikke nødvendigt at tilmelde sig. Prisen er 30,- kr. pr. voksen, og man kan tage sine børn med gratis.

ALLE HELGENS GUDSTJENESTE - TIL MINDE OM DEM VI SAVNER

Tilværelsen er spændt ud mellem liv og død, mellem sorg og glæde. Nogle af os har i årets løb haft den sorg at miste en vi holdt af. De døde er selvfølgelig i vores tanker året rundt, men en gang om året, nemlig til Alle Helgen, mindes vi i fællesskab dem, vi har taget afsked med fra Trinitatis kirke siden sidste Alle Helgen.

Vi inviterer derfor alle, der har mistet nogen, der er begravet eller bisat fra Trinitatis kirke, til Alle Helgens gudstjeneste søndag den 6. november. Vi samles i kirkens kor kl. 10.10, hvor sognepræsten beder en bøn. Derefter tænder vi et lys i andagtsområdet. Selve gudstjenesten begynder kl.10.30, og navnene på alle, der er bisat eller begravet fra Trinitatis i årets løb, vil blive læst fra prædikestolen efter prædikenen.



JULEINDLEDNING

Trinitatis og Vor Frue Kirkers traditionsrige juleindledning med Luciaoptog og kaffebord finder i år sted den 8. december. Der er Luciaoptog kl. 14.30 i Trinitatis Kirke med andagt ved Jesper Stange. Kaffebord umiddelbart derefter i sognehuset, Pilestræde 67.

Tilmelding Tilmelding fra 14. nov. til 5. dec. på Kirkekontoret.,

Pilestræde 67, 1.sal. tlf. 33 37 65 40.

E-mail: kordeg@rundetaarn.dk.



BOG OM PRÆSTER I TRINITATIS

Onsdag den 7. september kl. 16.30 begynder aftensangen igen efter tre måneders sommerpause. Samme dag udkommer en lille bog om præsterne i Trinitatis gennem 350, skrevet af sognepræst Kirsten Sandholt.

Bogen præsenteres ved en kort reception i kirken i forlængelse af aftensangen, og vi håber mange har lyst at lægge vejen forbi Trinitatis kirke den dag. Som altid om onsdagen vil man kunne høre orgelmusik fra kl. 16.15.

AFTENSANG MED TILLÆG

Stefan Lamhauge Hansen holder i efteråret to oplæg i forlængelse af aftensangen. Begge tager de udgangspunkt i Danmarks første officielle salmebog fra 1659, Thomissøns salmebog.

5. oktober:

Om salmesangen i reformationens gudstjeneste hos Thomissøn.

14. december:

Om julesalmerne i Thomissøns salmebog.

SANGEFTERMIDDAGE I EFTERÅRET

Atter dette efterår vil sangglade interesserede kunne mødes til fællessang den 4. torsdag i måneden i sognehuset, Pilestræde 67. Som altid

vælges sangene af en indbudt gæst. Der er fri adgang. Kaffe og kage koster 10,- kr.

Torsdag den 25. august kl 14.30:

Komponist og dirigent, Bo Holten

Torsdag den 22. september kl. 14.30:

Kantor og leder af Trinitatis Kantori, dirigent, Per Enevold

Torsdag den 27. oktober:

Sognepræst, Vor Frue Kirke, Jesper Stange

Torsdag den 24. november:

Jurist, chefkonsulent i Dansk Ungdoms Fællesråd, sanger i Vor Frues Kantori, gl. drengekorsdrenge, Lasse Ryberg

AKTIV ONSDAG I KIRKEN FOR INTERESSEREDE FRIVILLIGE.

Om onsdagen er sognemedhjælper Kresten Dahl i fremtiden at finde i kirken mellem kl. 10 og indtil aftensangen skal klargøres omkring kl. 15. Her kan man altid komme ind og få en snak, om alt det man kan hjælpe med og lave i en kirke med masser af arrangementer. Det er planen at en salgs- og informationsbod med kirkens tilbud skal drives disse onsdage fremover. Er du interesseret i at afsætte et par timer til dette nyttige og hyggelige samarbejde kan du kontakte Kresten Dahl på tlf. 61209285 eller på email: kd@rundetaarn.dk.

TRINITATIS PÅ KULTURNATTEN

Årets kulturnat ligger den 14. oktober. Kirke og tårn er vanen tro fuld af oplevelser den aften. Der er adgang gennem Rundetaarn med Kulturbad-ge.

Fra kl. 18 – 20.30: Orienteringsløb i kirkerummet for børn og barnlige sjæle. – Se den smukke kirke og dens liv, mens du løser gåden.

Kl. 21.30, 22.00 & 22.30: Tre Minikoncerter med Trinitatis Kantori, dirigent Per Enevold og organist Søren Christian Vestergaard.

Kl. 23.30: Dørene til gaden åbnes, og der er musikgudstjeneste i Trinitatis Natkirke – præst Mia Rahr Jacobsen. live musik: Penny Police

SAMARBEJDE MELLE DET KONGELIGE DANSKE MUSIKKONSERVATORIUM OG TRINITATIS KIRKE

Trinitatis Kirke har fået støtte fra Kirkeministeriets Udviklingsfond til et pilotprojekt med Musik-konservatoriet i København, hvor der skal gøres forsøg med at orgelstuderende under supervision medvirker i de mange kirkemusikalske opgaver i kirken. Det gælder medvirken ved nogle af de mange tjenester, herunder bl.a. aftensange, kantatehøjmesser, ungdoms- og studentergudstjenster, koncerter,- ligesom de studerende kan inddrages i den pædagogiske formidling af salmer til minikonfirmander og konfirmander. Desuden skal det f.eks. undersøges, om der kan etableres et egentlig praktikforløb for studerende. Bine Bryndorf, som er professor i orgel på konservatoriet, er den ansvarlige for projektet i samarbejde med præsterne og organisten. Trinitatis Kirke, som netop også er studenterkirke, ser det som en naturlig ting at gå ind i sådan et projekt, hvor kirken i en aktiv medvirken i uddannelsen af kirkemusikere kan bidrage til at sikre de bedst mulige musikalske medarbejdere til folkekirken fremover, så den kirkemusikalske tradition kan videregives og fornyes hele tiden.

Vi er glade for at kunne byde Bine Bryndorf velkommen i Trinitatis Kirke, hvor hun vil få sin gang en del det kommende år. Projektet løber perioden 1. september 2011 til 31. august 2012.



Bine Bryndorf

foto: Marianne Grøndahl

ONSDAG DEN 14. SEPTEMBER KL. 20: KORKONCERT

Troens tonesprog fra barok, romantik og til vor tid.

Biblens og kirkens tekster er de samme, men musikalsk kommer troen til vidt forskellige udtryk gennem de sidste 300 år. Messe-tekstleddene og bibelens gammeltestamentlige davidssalmer er blevet sat i musik utallige gange. Programmet afspejler forskellige tiders forhold til begrebet tro.

Ved koncerten i Trinitatis Kirke, fremfører Trinitatis Kantori "Funeral Anthems" af Henry Purcell, Antonin Dvoraks Messe i D-dur for kor og orgel og 2 Davidssalmer af Knud Høgenhaven.

Trinitatis Kantori, dirigent Per Enevold - Søren Christian Vestergaard, orgel.

Fri Entré

FREDAG DEN 16. SEPTEMBER KL. 16.30: FREDAGSKONCERT MED FOREDRAG

Et fragment af musikhistorien. – Kunstværker, religiøse udtryk eller?

Musik kan altid opleves umiddelbart, men det fortæller også gennem sit udtryk meget mere end det, der umiddelbart opleves. Professor Bine Bryndorf, Det Kgl. Musik-konservatorium, giver ½ times foredrag om barokkens syn på musikken, om hvordan man overtager antikkens forestillinger om "sfærernes musik", og om hvordan man meget konkret bygger musikken op som et kunstværk, der forholder sig til talmæssige proportioner og retoriske principper, som afspejler og tolker biblens ord. Derefter ½ times koncert med to barokke mesterværker, en koralfantasi af Buxtehude og et koralforspil af Bach, der konkretiserer og illustrerer de to tiders forestilling om musikken sat i forhold til troens udtryk, som Bine Bryndorf redegør for i sit foredrag.

Fri Entré

FREDAG DEN 14. OKTOBER: KULTURNAT – 3 MINIKONCERTER

KL. 21.30 - 22.00 - 22.30

Trinitatis Kantori. Dirigent Per Enevold. Søren Christian Vestergaard, orgel.

Musik af A. Dvorak.

Entré: Kulturpas

SØNDAG DEN 16. OKTOBER KL. 10.30: MUSIKGUDSTJENESTE MED MUSIK AF LISZT

Kormusik af Franz Liszt (1811-1886).
Trinitatis Kirkekor under ledelse af organist Søren Christian Vestergaard
Adrija Everse-Peksena (studerende, Musikkonservatoriet), orgelakkompagnement
Prædikant Kirsten Sandholt

FREDAG DEN 21. OKTOBER KL. 16.30: FREDAGSKONCERT

Camilla Toldi Bugge, sopran, Kristin Mulders, mezzo-sopran, Bodil Rørbech, violin, Søren Christian Vestergaard, orgel.
Værker af bl.a. Mozart, Händel og Holst.
Fri entré

FREDAG DEN 28. OKTOBER KL. 16.30: FREDAGSKONCERT

Nordtyske barokkantater af D. Buxtehude.
Camilla Toldi Bugge, sopran, Rikke Lender, mezzo-sopran, Christian Damsgaard, tenor, Rasmus Kure Thomsen, bas,
Trinitatis Kirkes Barokensemble under ledelse af organist Bine Bryndorf
Fri entré

FREDAG DEN 4. NOVEMBER KL. 16.30: FREDAGSKONCERT

Søren Christian Vestergaard, orgel
Værker af bl.a. Frans Liszt
Fri entré



ONSDAG DEN 9. NOVEMBER KL. 20: MESSE I H-MOL AF JOHANN SEBASTIAN BACH

Trinitatis Kantori & Kammerorkester
Dirigent Per Enevold
Solister: Denise Beck, sopran - Andrea Pellegrini, mezzo - Ole Morten Velde, tenor - Simon Duus, bas
Billetter à 150,-
Billetsalg: BILLETnet

FREDAG DEN 11. NOVEMBER KL. 16.30: FREDAGSKONCERT

Kantater af Christian Geist – i anledning af festival for 300-året for hans død
Louise Skovbæch, sopran, Rikke Lender, mezzo-sopran, Marlene Asmund Davidsen, alt, Otte Ottesen, tenor, Hans-Henrik Storskov, baryton, Rasmus Kure Thomsen, bas, Trinitatis Kirkes Barokensemble under ledelse af organist Søren Christian Vestergaard, orgel.
Fri entré.

Arrangeret i samarbejde med COPENHAGEN RENAISSANCE MUSIC FESTIVAL 2011

SØNDAG DEN 13. NOVEMBER: KANTATEHØJMESSE

Trinitatis Kirkekor & Barokensemble under ledelse af Per Enevold.

Solister: Louise Skovbæch, sopran, Marlene Asmund Davidsen, alt, Otte Ottesen, tenor, Rasmus Kure Thomsen, bas.

Bine Bryndorf og Søren Christian Vestergaard, orgel. Kirsten Sandholt prædikant.

Musik af bl.a. Christian Geist (tidligere organist ved Trinitatis Kirke) i anledning af 300 året for hans død.

Arangeret i samarbejde med COPENHAGEN RENAISSANCE MUSIC FESTIVAL 2011

FREDAG DEN 18. NOVEMBER KL. 16.30: FREDAGSKONCERT

Det Kgl. Danske Musikkonservatoriums Kammerkor, dirigent Fredrik Malmberg (Stockholm).
Værker af bl.a. Franz Liszt og Sven David Sandström.

Fri entré

FREDAG DEN 25. NOVEMBER KL. 16.30: FREDAGSKONCERT

Kantater af J.S. Bach
Camilla Toldi Bugge, sopran, Rikke Lender, mezzo-sopran, Kristin Mulders, mezzo-sopran, Otte Ottesen, tenor, Christian Damsgaard, tenor, Rasmus Kure Thomsen, bas.

Trinitatis Kirkes Barokensemble under ledelse af organist Søren Christian Vestergaard.

Fri entré

**FREDAG DEN 2. DECEMBER KL.
16.30: FREDAGSKONCERT**

Poul Skjølstrup Larsen (Løgumkloster), orgel
Værker af J.S. Bach og Peter Møller.

Fri entré

**SØNDAG DEN 4. DECEMBER KL.
10.30: KANTATEHØJMESSE**

J.S. Bach – Kantate 140 "Wachet auf, ruft uns die
Stimme"

Trinitatis Kirkekor og Barokensemble under ledelse
af organist Søren Christian Vestergaard.
Prædikant Niels Henrik Gregersen

INDBYDELSE TIL AT BLIVE MEDLEM AF

TRINITATIS KIRKES MUSIKVENNER

Med det formål at støtte det klassiske musikliv ved Trinitatis Kirke oprettedes i foråret 2011 foreningen TRINITATIS KIRKES MUSIKVENNER.

Igenennem en lang årrække har den klassiske kirkemusikalske tradition udfoldet sig i den gamle Chr. IV-kirkes smukke rum i form af orgelkoncerter og koncerter for kor a cappella og for større besætninger med solister, kor og orkester. I de senere år er den musikalske aktivitet yderligere taget til i form af kantategudstjenester, sangeftermiddage og fredagskoncerter med solister og små instrumentale ensembler udført dels af Trinitatis Kirkes Kor, dels af Trinitatis Kantori under ledelse af organist Søren Christian Vestergaard og kantor Per Enevold.

I forbindelse med verdslige koncerter inddrages tillige den store, lyse bibliotekssal i Trinitatis bygningskomplekset med adgang fra Rundetårn.

TRINITATIS KIRKES MUSIKVENNER er oprettet med ønsket om at fastholde kirkens store klassiske, musikalske aktivitetsniveau og gennem sit virke og sin medlemsskare bidrage til at skaffe de nødvendige økonomiske midler.

Vi opfordrer hermed til at man indmelder sig i foreningen TRINITATIS KIRKES MUSIKVENNER

Indmeldelse sker ved at sende navn og adresse til:

Musikvennerne, Kirkekontoret, Pilestræde 67, 1112 København K.

Årskontingentet er 200 kr, som indsættes på forenings konto:

Danske Bank – Reg Nr. 1551 kontonr. 10937299

Frivillige bidrag modtages tillige med stor glæde.

Medlemmer kan bl.a. se frem til

- rabat ved køb af koncertbilletter og cd'er med kirkens musikere og ensembler
- enkelte åbne prøver m.m.

Se i øvrigt hjemmesiden trinitatiskirke.dk/musikvenner, hvor man også kan læse om de kommende musikalske aktiviteter.

Venlig hilsen

**bestyrelsen for
TRINITATIS KIRKES MUSIKVENNER**

NATKIRKEN OG STORBY- KULTUREN

En central del af Natkirkens arbejdsmetode er at gå i dialog og arbejdsfællesskab med kunst- og kulturlivet i København. Derfor har vi gennem de seneste år indgået samarbejde med flere og flere københavnske festivaler, hvor vi bidrager med tematiske musikgudstjenester.

I 2011 er vi således repræsenteret ved Vinter Jazz, Copenhagen Jazz Festival, den elektroniske festival Strøm Festival, Copenhagen Pride, Golden Days, Kulturnatten og litteraturfestivalen København læser. Det er et spændende og inspirerende samarbejde, der giver masser af nye vinkler på gudstjenesten – også for den gruppe af unge, der ikke almindeligvis bruger kirken, så vi håber i løbet af de næste år at udvide samarbejdet med endnu flere festivaler.

Ved musikgudstjenesterne i Natkirken arbejder musikken sammen med de gudstjenestelige elementer. Hver tirsdag aften spiller tre grupper af frivillige musikere deres egen musik ved gudstjenesten og har fået som opgave at lægge musik til et gudstjenesteligt led som fx prædiken eller nadver.

Ved festivalerne laver Natkirken musikgudstjenester både på kirkepladsen og inde i selve kirkerummet – om dette så er jazz, elektronisk musik eller som Golden Days 13. september, hvor vi via tre hold musikere undersøger udviklingen af musikkens og troens gensidige forhold gennem henholdsvis kompositionsmusikken, den moderne jazz og den eksperimenterende musik.



NIELS HENRIK GREGERSEN SKRIVER PÅ KIRKENS HJEMMESIDE.

Trinitatis Kirkes nye ulønnede hjælpepræst, professor Niels Henrik Gregersen, har velvilligt stillet tekster til rådighed for kirkens hjemmeside og vil fremover levere til inspiration for og måske også debat mellem brugerne. Man kan læse dem på www.trinitatiskirke.dk/nielshenrikgregersen, hvor man også finder oplysninger om næste gudstjeneste med Niels Henrik Gregersen som prædikant.



EFTERÅRET I STUDENTER MENIGHEDEN

Dansk forsvar har i mere end 10 år deltaget i internationale missioner. Det har igen gjort det aktuelt at spørge: Hvad er egentlig forholdet mellem krig og kristendom?

I efterårets foredrag vil professor, dr. theol. Kirsten Busch Nielsen præsentere udviklingslinjerne i, hvad der i teologisk sammenhæng er blevet tænkt og sagt om krigen fra reformationen til i dag. Forfatter Lars Husum beretter om, og fra, sin anmelderroste roman "Jeg er en hær" – om bestræbelserne på at være professionel soldat og en forholdsvis almindelig dansk mand på samme tid. Forfatter Jørgen I. Jensen vil fortælle om tiden op til 1. Verdenskrig, der på én gang var præget af en stærk individualisme og stor begejstring for krigen. Og i Cinemateket bliver der mulighed for at se Rachid Boucharebs fransk-algierske Ærens dage fra 2006. Filmen handler bl.a. om religøse diskrimination og racisme og stiller spørgsmålet: Hvorfor dø for et fædreland, som ikke vil vide af én? Hvad dør man så for?

Herudover vil der i en studiekreds blive præsenteret nogle af de mange film, der har krigen som deres fælles tema. Og så vil der blive mulighed for at deltage i en studietur til Sankt Petersborg og meget andet, som er nærmere omtalt i Studentermenighedens program og på www.studenterpraesterne.ku.dk.

KRIG, MAGT OG SALIGHED

Torsdag den 6. oktober kl. 20

Trinitatis sognehus, Piletræde 67

Professor, dr.theol. Kirsten Busch Nielsen:

De ekstreme politiske udviklinger under nazismen i 1930'ernes Tyskland fremkaldte en teologisk gennemtænkning af centrale aspekter af kristendommen. Synet på magt, politik og krig er et af dem. Lutherske teologer definerede deres opgave og ansvar i den aktuelle situation i samtale med Martin Luther selv og den lutherske tradition. Foredraget tager afsæt i den lutherske Dietrich Bonhoeffers arbejder.

I KRIG OG KÆRLIGHED

Torsdag den 27. oktober kl. 20

Trinitatis sognehus, Pilestræde 67

Forfatter Lars Husum præsenterer sin roman Jeg er en hær fra 2010.

Jeg er en hær er en nutidig roman om krig og kærlighed, trafikulykker og Taliban, fodbold og fanatisme og et venskab, som både kan bære og bryde.

Lars Husum debuterede i 2008 med romanen Mit venskab med Jesus Kristus.

HVORFOR VAR DE GLADE FOR KRIGEN?

Torsdag den 3. november kl. 20

Trinitatis sognehus, Pilestræde 67

Forfatter Jørgen I. Jensen:

Det er en kendt sag, at der var en stor krigsbegejstring, da 1. Verdenskrig brød ud. Det, foredraget vil undersøge, er ikke nogen massepsykose, men en overvejelse af, hvorfor så mange individer var tiltrukket af at deltage i krigen.

ÆRENS DAGE (INDIGÈNES, 2006)

Instr. Rachid Bouchareb .

Torsdag den 24. november, kl. 19

Cinemateket, Gothersgade 55

Filmen introduceres ved cand.mag. i Filmvidenskab og Historie Trine Bech Hansen.

Det fransk/algierske krigsepos 'Ærens dage' ('Indigènes') beretter om nogle af de mange muslimske nordafrikanere, der meldte sig under trikoloren i Anden Verdenskrig for at kæmpe for Frankrig – et fjernt fædreland, som ikke ville anerkende dem.

SEPTEMBER

Fredag d. 2. sept. 12.15 Semestrets første studentergudstjeneste. Lektor Jonas Adelin Jørgensen
Søndag d. 4. sept. 11.s.e.trin.10.30. Stefan Lamhauge Hansen. Prædikant: stud. theol. Nina Dyrhoff Nyegaard
Onsdag d. 7. sept. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 9. sept. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Kenneth Jacobsen
Søndag d. 11. sept. 12.s.e.trin.10.30 Niels Henrik Gregersen
Onsdag d. 14. sept. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 16. sept. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Henrik Johansen
Søndag d. 18. sept. 13. s. e. trin. 10.30 Høstgudstjeneste. Kirsten Sandholt. Kirkefrokost efter gudstjenesten
Onsdag d. 21. sept. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 13. sept. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Jette Amorsen
Søndag d. 25. sept. 14. s. e. trin. 10.30 Kirsten Sandholt
Onsdag d. 28. sept. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 30. sept. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Trine Taylor

OKTOBER

Søndag d.2. oktober. 15.s.e.trin. 10.30 Kirsten Sandholt
Onsdag d. 5. oktober. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 7. oktober. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Nadia Krantz
Søndag d.9. oktober. 16.s.e.trin. 10.30 Mia Rahr Jacobsen
Onsdag d. 12. oktober. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 14. oktober. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Jeanne von Benzou
Søndag d.16. oktober. 17.s.e.trin. 10.30 Kirsten Sandholt, Musikgudstjeneste
Onsdag d. 19. oktober. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 21. oktober. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Randi Rye
Søndag d.23. oktober. 18.s.e.trin. 10.30 Kirsten Sandholt
Onsdag d. 26. oktober. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 28. oktober. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Louise Helma Mouritzen
Søndag d.30. oktober. 19.s.e.trin. 10.30 Stefan Lamhauge Hansen

NOVEMBER

Onsdag d. 2. nov. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 4. nov. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Karen Giødesen
Søndag d. 6. nov. Alle helgens dag. 10.30 Kirsten Sandholt
Onsdag d. 9. nov. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 11. nov. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Lars Ulrich Kofoed
Søndag d. 13. nov. 21.s.e.trin. Kantategudstjeneste. 10.30 Kirsten Sandholt
Onsdag d. 16. nov. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d. 18. nov. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.theol. Agnethe S. Sørensen
Søndag d. 20. nov. Sidste søndag i kirkeåret. 10.30 Mia Rahr Jacobsen
Onsdag d. 23. nov. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt
Fredag d.25. nov. 12.15 studentergudstjeneste. Stud.mag. Vagn Simonsen
Søndag d. 27. nov. Første søndag i advent 10.30 Stefan Lamhauge Hansen. Kirkefrokost efter gudstjenesten
Onsdag d. 30. nov. 16.30 aftensang. Kirsten Sandholt

DECEMBER

Fredag d. 2. december 12.15 studentergudstjeneste. Stud.mag. Jørgen Blauenfeldt
Søndag d. 4. december. Anden søndag i advent. Kantategudstjeneste. 10.30 Niels Henrik Gregersen



TRINITATIS KIRKE

Åben hver dag mellem 9.30 og 16.30 - søndag dog kun i forbindelse med højmessen kl. 10.30

Trinitatis Kirkekontor

Pilestræde 67
1112 København K
Mandag - fredag kl. 10 -13,
torsdag tillige 10 - 18
Tlf.: 33 37 65 40
kordegn@rundetaarn.dk

Henvendelser vedrørende fødsel, dåb, navngivning, vielser, navneændringer, dødsfald, medlemskab af folkekirken og attestekvisition rettes til kirkekontoret.

Kirkebil

Henvendelse til kordegnen på tlf. 33 37 65 40

Sognepræst

M. Kirsten Sandholt
Landemærket 4
1119 København K
Tlf.: 33 91 20 07
metha@rundetaarn.dk
Tirs, tors og fredag kl. 9-10
Onsdag og lørdag efter aftale

Ulønnet hjælpepræst

Professor, Niels Henrik Gregersen
nhg@teol.ku.dk

Sognemedhjælper

Kresten-Erik Dahl
St. Kannikestræde 8,1.
1169 København K
Tlf.: 61 20 92 85
sognemed@rundetaarn.dk

Kirketjenere

Tlf.: 33 12 91 00
Træffes efter aftale

Kirketjener

Morten Jacobsen
mj@rundetaarn.dk
Mobil: 23 26 91 44

2. kirketjener

Lars Pugholm
lp@rundetaarn.dk
Mobil: 23 26 91 43

Studenterpræst

Stefan Lamhauge Hansen
St. Kannikestræde 8, 2.
1169 København K
Tlf.: 33 14 01 83
slh@rundetaarn.dk
Tirsdag-fredag kl. 10-11
Lørdag efter aftale

Gadepræst

Mia Rahr Jacobsen
St. Kannikestræde 8,1.
1169 København K
Tlf.: 29 62 90 41
gadepraesten@rundetaarn.dk
Træffes efter aftale

Sognemedhjælper for ungdomsarbejde og Natkirke

Anna Møller
St. Kannikestræde 8,1.
1169 København K
Tlf.: 61 20 90 98
am@rundetaarn.dk

Organister

Søren Christian Vestergaard
Tlf. i kirken: 33 93 91 81
scv@rundetaarn.dk

Professor, Bine Bryndorf
bine.bryndorf@dkdm.dk

Kantor

Per Enevold
Tlf.: 39 27 39 26
pe@kantori.dk
Træffes efter aftale

Menighedsrådsformand

Lene Ruby
Ole Suhrs Gade 18, 4.tv.
1354 København K
Tlf. 33 11 20 21
leneruby@mail.dk

Kirkeværg

Søren Frølund
Strandvejen 112, 5.th.
2900 Hellerup.
Tlf. 33 91 91 19
frolunde@mail.dk

www.trinitatiskirke.dk

Ansvarshavende redaktør:

Sognemedhjælper
Kresten-Erik Dahl